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2021—2022 学年度小学数学六年级上期

一、认真审题，正确填写

1. 在同一个圆中，所有半径都（ ）。

2. 学生体质健康调研最新最新数据表明，全国小学生近视眼发病率为 22.8%，22.8%表示（ ）占

（ ）的 22.8%。

3. 晚上，淘气竖立拿着一根竹竿走在街道上，海气离街边的路灯越近，竹竿在灯下的影子就越（ ）。

（填“短”“长”）
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4  折。

5. 0.4 ∶0.12化简为最简单的整数比是（ ），比值是（ ）。

6. 一瓶饮料的净含量是 600毫升，它的 30%是（ ）毫升。

7. 如图中涂色部分的面积是 6cm2，那么整个圆的面积是（ ）cm2。

8. 在一场篮球比赛中，甲队全场共得了 98分，上半场和下半场所得分数的比是 3∶4，甲队下半场得了

（ ）分。

9. 用 200粒种子做发芽试验，发芽率是92%，有（ ）粒种子没有发芽。

10. 学校操场地面上画了一个周长是31.4m的圆，六（1）班全体同学站在圆上做游戏，老师站在圆内，他

和每个同学之间的距离都相等。老师和每个同学之间的距离是（ ）m。

11. 《九章算术》是我国古代一部数学专著，它给出了相当完整的分数运算法则。该书所介绍的分数除法的

运算方法采用了先将两个分数通分、再使分子相除的方法，称之为“经分”。

即：
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按照上述方法计算
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12. 如图，自行车的链条每节长为 2.5cm，每两节链条相连接部分重叠的圆的直径为 0.8厘米，这段链条共

有 50节。则这段链条总长度为（ ）厘米。
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二、精心挑透。填对序号。

13. 某班上女生人数占全班人数的
8
17

，女生人数与全班人数的比是（ ）。

A. 8∶17 B. 9∶17 C. 8∶9 D. 9∶8

14. 如下图，圆心的位置是  4,4 ，下面四句话（ ）是错误的。

A. 点  4,3 在圆周内 B. 点  1,4 在圆周上 C. 点  6,7 在圆周外 D. 点  7,6 在圆周上

15. 周长相等的正方形、长方形、正三角形、圆，（ ）的面积最大。

A. 圆 B. 正方形 C. 长方形 D. 正三角形

16. 我国领土东西两端相距 5000千米，相当于南北两端的
10
11

。南北相距约（ ）千米。

A. 5000÷
10
11

B. 5000×
10
11

C. 5000÷（1－
10
11

）

17. 下面的百分数中，（ ）可能超过 100%。

A. 六（1）用今天的出勤率 B. 种子的发芽率 C. 今年工厂产值的增长率

18. 爸爸骑摩托车从家里送笑笑去看电影，看完电影后，笑笑步行回家，下面（ ）图表示了笑笑的情况。

A. B. C.

19. 在 8∶9中，如果前项增加 16，要使比值不变，后项应该（ ）。

A. 增加 9 B. 增加 16 C. 乘 2 D. 乘 3

20. 对下图消毒液使用说明中“1∶52”理解错误的是（ ）。
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A. 1份原液配 52份水 B. 水与原液的比是 52∶1

C. 如果放 20ml原液，就要放 1040m1水 D. 原液占稀释后液体总量的
1
52

第二板块 数学运算

三、耐心审题，认真计算。

21. 直接写出下面各题的得数。

1 2
4 3
  200 30%=

12 6
13

 
7 1
8 2
 

90% 25% 
5 5
7 6
  1 75% 

11
7

 

22. 化简比。

6 :0.375  40厘米∶0.8米＝

23. 解方程。

60% 16x x 
17 3 4
20 8 5

x  

24. 脱式计算，能简算的要简算。

3 136 36
8 8

  
4 212
7 9

 

2 1 518
3 6 9

    
 

1 1 43
2 4 5

    
 

第三板块 图形操作

四、测量与计算（单位：厘米）

25. 已知下图正方形的面积是 28平方厘米，求阴影部分的面积。解决问题的关键是求出圆的面积。此时，

我们求不出圆的半径，但能把正方形分成四个相等的小正方形，求出小正方形的面积是（ ）平方

厘米，它恰好是圆半径的平方，从而可求出圆面积是（ ）平方厘米，进而可求出阴影部分的面积

是（ ）平方厘米。
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五、观察与操作

26. 看下左图的立体图形，在方格纸上分别画出从正面、右面、上面看到的形状。

27. 如下图，笑笑的爸爸把自己的汽车停在了小区外面的停车场里，他站在自家阳台上能看到自己的汽车

吗？画一画，填一填。

答：爸爸（ ）看到自己的汽车。

28. 下图是笑笑家 8月生活支出情况统计图。
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（1）从这个扇形统计图中，你知道了什么？

（2）如果笑笑家这个月的支出是 3000元。请计算食品支出的钱数。

第四板块 问题解决

六、留心生话，解决问题

29. 一件衣服原价 160元，现在商场促销打七折销售。那么现在买这件衣服需要花多少元？

30. 有 5名同学进行乒乓球比赛，如果每两人之间都要进行一场比赛，那么一共要比赛多少场？

31. 哪一杯水更甜？说说你是怎样想的。

第一杯：
()10 :80 () : ()
()

 

第二杯：
()15 :120 () : ()
()

 

我发现：（ ）。

32. 下图中，大圆半径是 10厘米，起始位置如图，如果小圆从 A点沿大圆内侧滚动至 B点，请在下图中画

出小圆圆心走过的轨迹，并计算小圆圆心走过的路线是多少厘米？
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33. 淘气的妈妈在逛超市的时候发现。某品牌沐浴液的质量从原来每瓶 500克增加到 600克，而这瓶沐浴液

的售价也从原来的 27元增长到了 30元。下面妈妈和淘气的说法谁是正确的？请写出你的观点和理由。

第五板块 学力挑战

一、填空

34. 分别用不同的数表示下图阴影梯形的面积占整个图形面积的多少。用分数表示是（ ），用小

数表示是（ ），用百分数表示是（ ）。

35. 如图，三个圆的半径分别为 1厘米、2厘米、3厘米，AB和 CD垂直且过这三个圆的共有圆心 O，图中

阴影部分面积与非阴影部分面积之比是_____。

二、解决问题

36. 用一根总长为 96cm的铁丝剪断后，焊接成一个长、宽、高之比为 3∶2∶1的长方体框架。

（1）将这个长方体框架的外面用彩纸糊上，至少需要准备多少平方厘米的彩纸？

（2）这个长方体的体积是多少立方厘米？
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37. 如下图，为了提高客厅空间的利用率，张阿姨要购置一款六层角柜，正好摆放在客厅 90°墙角处。这

款角柜里可以放置物品的总面积是多少平方分米？
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